
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 13
van TINE SOENS
datum: 29 september 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Toelatingsexamen arts en tandarts -  Inschrijvingsgelden

Elk jaar wagen duizenden afgestudeerde scholieren en anderen hun kans tijdens het 
toelatingsexamen voor arts en tandarts. Dit jaar telde men voor de eerste zittijd 5030 
inschrijvingen. Bij die inschrijving betaalt de deelnemer 36 euro. Dat komt voor deze 
eerste zit dan neer op 181.080 euro.

In de begroting lees ik dat de regering een fonds aanwent om het examen te financieren. 
Dat fonds had in 2017 een waarde van 864.000 euro. Het fonds wordt aangewend om 
het volgende te organiseren:

● het toelatingsexamen arts en tandarts;
● de examencommissie Secundair Onderwijs;
● de erkenning van de volledige gelijkwaardigheid van buitenlandse studiebewijzen en
● de niveaugelijkwaardigheid door NARIC Vlaanderen;
● de organisatie van de centrale examencommissie.

1. Komen de inschrijvingsgelden in dat fonds terecht?

2. Kan de minister het inschrijvingsgeld van 36 euro verklaren? Waarvoor worden de 
inschrijvingsgelden precies gebruikt?

3. Welk bedrag van het fonds wordt aangewend om het toelatingsexamen te 
organiseren?

4. Hoeveel inschrijvingsgeld werd er in totaal betaald, opgesplitst per 
inschrijvingsmoment?

5. Is er in uitzonderingsmaatregelen voor deelnemers op het inschrijvingsgeld voorzien?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 13 van 28 september 2017
van TINE SOENS

1. Ja, de inschrijvingsgelden komen in dat fonds terecht.

2. Het inschrijvingsgeld van 36 euro is beperkt. Het dekt de organisatiekost niet (zie 
vraag 3). Het inschrijvingsgeld is bedoeld om een deel van de organisatiekost te 
dekken, maar ook om ingeschrevenen ertoe aan te zetten om effectief deel te nemen 
aan het examen. In zowel juli als augustus 2017 kwam telkens zowat 11% van de 
ingeschrevenen niet opdagen, maar voor hen werden wel toezichters, 
antwoordenbladen, zitplaatsen,… voorzien. Wie ingeschreven is, maar niet komt 
opdagen, krijgt zijn inschrijvingsgeld daarom ook niet terug. 

De inschrijvingsgelden worden gebruikt voor de zaalhuur, het toezicht (vergoeding 
voor toezichthouders en blokverantwoordelijken), de werking van de 
examencommissie, het opstellen van de examenvragen en de logistiek (drukwerk, 
inlezen en verwerken van de antwoordbladen, huur van projectieschermen,…). 

3. Het bedrag aan inschrijvingsgelden dekt niet de volledige kost van de organisatie van 
de toelatingsexamens. Er wordt nog een aanzienlijk deel betaald door de Vlaamse 
overheid. Voor 2017 zijn nog niet alle facturen binnen. Voor 2016 was de totale 
kostprijs 529.000 euro. Het bedrag aan ontvangen inschrijvingsgelden was 
vergelijkbaar met 2017. De Vlaamse overheid paste in 2016 nog zowat 177.000 euro 
bij.

4. Voor het examen van juli 2017 waren er 5.675 ingeschrevenen, die dus 204.300 
euro inschrijvingsgeld genereerden. Voor het examen van augustus 2017 waren er 
4.030 ingeschrevenen, die dus 145.080 euro inschrijvingsgeld genereerden. Het 
totale inschrijvingsgeld voor 2017 bedroeg dus 349.380 euro. 

5. Neen, er worden geen uitzonderingsmaatregelen voorzien. Het vastgestelde bedrag 
voor het inschrijvingsgeld is voor álle kandidaten beperkt.


